

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания 12-й
№ 58 (1758)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
мая 1951 г.
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина
и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Товарищи металлурги! Умножьте успехи в социалистическом соревновании за выполнение обязательств, данных в письме великому вождю народа товарищу Сталину!

Дадим больше сверхпланового металла для великих строек коммунизма!

Хорошо организовать летний отдых трудящихся

В нашей советской стране нет ничего выше заботы о трудовом человеке. В период своего очередного отпуска каждый трудящийся может поехать на курорт, в санаторий или дом отдыха. Каждый может провести свой досуг так, как ему по душе, в полной мере использовать великое право на отдых, которое предоставлено советским гражданам Сталинской Конституцией.

Советское правительство и большевистская партия создали все условия для удовлетворения растущих запросов народа. Эту заботу повседневно ощущает каждый трудящийся нашей страны. Металлурги нашего комбината имеют в своем распоряжении прекрасный дом отдыха, расположенный в живописной местности на Банном озере, хороший парк культуры и отдыха, Дворец культуры, клубы, стадион, библиотеку, которая является одной из самых крупных профсоюзных библиотек страны. Ежегодно тысячи трудящихся комбината получают путевки на курорты, в санатории союзного и местного значения, в другие дома отдыха, туристские лагеря.

Наступает лето — благоприятная пора для всевозможных экскурсий, загородных массовок, спортивных соревнований, интересных гуляний в парках. В этот период профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявить самую широкую инициативу и организовать летний отдых трудящихся как можно лучше, интересней и полезней. Этого можно добиться при условии своевременной и тщательной подготовки.

Как же готовятся к организации летнего отдыха трудящихся завком, Дворец культуры и цеховые комитеты нашего комбината? Надо прямо сказать, плохо готовятся. Председатель культкомиссии завкома т. Шестеркин до сих пор времени не имеет плана работы в летние месяцы. Ничего пока не предпринимает в части организации отдыха металлургов в доме отдыха на Банном озере и председатель комиссии социального страхования завкома металлургов т. Жигадло.

В нынешнем году парк культуры и отдыха был открыт раньше, чем в прошлые годы. Но что проводится в парке? Почти ничего. Добрая половина всех имевшихся в прошлом году аттракционов не работает. Бездействует и детская железная дорога. Все «мероприятия» сводятся только к организации танцев на площадках.

Медленно идет ремонт стадиона. Работники ремонтно-строительного цеха обязаны были отремонтировать трибуны стадиона к 1 мая, но до сего дня эта работа не закончена. Не торопится с приведением в порядок дорожек стадиона и дворцовый цех комбината. А ведь уже давно пора проводить на стадионе различные физкультурные мероприятия.

Безответственное отношение к организации летнего отдыха трудящихся проявляет начальник автотранспортного цеха т. Бокков. Он не считает нужным подавать крытые автомашины для перевозки металлургов из Магнитогорска в дома отдыха. Например, в дождливый день 10 мая была подана открытая грузовая машина, которая должна была отвезти людей в дом отдыха, расположенный более чем в 100 километрах от Магнитогорска.

Такие факты больше терпимы быть не могут. Надо немедленно выправить положение. Нужно сделать все для того, чтобы наши металлурги, вдохновенно работающие на благо родной Отчизны, разумно, хорошо, культурно отдыхали.

К новому под'ему производства металла

С честью выполним социалистические обязательства

В предмайском социалистическом соревновании коллектив 19-й мартеновской печи вышел победителем. В марте и апреле наши печные бригады добились лучших в цехе производственных показателей: дали больше всех сверхплановой стали, достигли наибольшего с'ема металла с квадратного метра площади пода печи.

После Первомайского праздника мы стали на стахановскую вахту в честь Дня Победы над гитлеровской Германией. И эту вахту несли достойно. В первой декаде мая коллектив печи сварил скоростным методом 20 плавок и сэкономил на них 27 часов. С каждого квадратного метра площади пода печи мы снимали стали на 600 килограммов больше, чем запланировано. Родина получила от нас в подарок к всенародному празднику Победы многие сотни тонн сверхпланового металла.

Хорошо работали не только сталевары печи тт. Венцов и Ларин, но и подручные. В моей бригаде, например, успешно работали первый подручный комсомолец Василий Моцедлов, подручные Антипин и

Селянкин. В бригаде т. Ларина образцы стахановского труда показывал первый подручный комсомолец Александр Рудаков, в бригаде т. Венцова — первый подручный Владимир Скрипченко. Все они — молодые ребята, бывшие учащиеся ремесленного училища. Несмотря на то, что производственный стаж у них невелик, они стали настоящими знатоками сталеплавильного дела. Василий Моцедлов, например, за два года работы в цехе так овладел мартеновским делом, что часто подменяет меня и работа у него идет хорошо.

В дни отдыха тт. Ларина и Венцова за них также успешно работают сталеварами их первые подручные Александр Рудаков и Владимир Скрипченко.

Воодушевленные широко развернувшимся в нашей стране коммунистическим строительством, мы будем давать еще больше добротного сверхпланового металла. Это будет нашим вкладом в великое дело строительства коммунизма.

Г. ВАЛЮЖЕНЕЦ, сталевар 19-й печи третьего мартеновского цеха.

За сверхплановый чугун

С чувством гордости за свою любимую Родину коллектив доменщиков встретил сообщение о выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки. Мы, доменщики Магнитки, гордимся тем, что были активными участниками борьбы за успешное выполнение послевоенной пятилетки. Бригады нашей первой доменной печи выплавляли за годы пятилетки много тысяч тонн сверхпланового чугуна.

В этом году, когда по инициативе коллектива шестой домны нашего комбината развернулось социалистическое соревнование за полное использование техники, доменщики нашей печи, как и весь коллектив цеха, изо дня в день улучшают коэффициенты использования полезного объема домны и выдают сверхплановый чугун.

Новыми производственными успехами мы встретили праздник Победы. Перевыполнив четырехмесячный план, бригады печи выплавляли в первой декаде мая многие сотни тонн сверхпланового металла и сэкономили на каждой тонне по 32 килограмма кокса. В нашей бригаде отлично

потрудились старший горновой Зайдулла Шайбаков, горновые Иван Амосов и Андрей Рябов, газовщик Петр Жарков, машинист вагоно-весов Андрей Емельянов. Они работали по-стахановски и обеспечили успешное выполнение обязательств, которые брала бригада, заступая на стахановскую вахту в честь Дня Победы.

Также успешно выполняют обязательства доменщики третьей печи во главе с мастерами тт. Душкиным, Черкасовым и Юрьевым. С начала мая они выполняют план на 112 процентов, достигли самого высокого коэффициента использования полезного объема доменной печи. Бережливо, по-хозяйски используя кокс и шихтовые материалы, они ежедневно экономят тысячи рублей.

Мы будем и впредь повышать темпы производства, выдавать сверхплановый чугун для народного хозяйства нашей Родины, для великих строек коммунизма.

Н. САВИЧЕВ, мастер первой доменной печи.

Сталеплавильщики второго цеха закрепляют успехи

Коллектив второго мартеновского цеха встретил 1 Мая достойными трудовыми подарками. Сейчас сталеплавильщики, закрепленные успехи предмайского социалистического соревнования, также работают на высоком уровне.

В первой декаде цех перевыполнил производственный план, выдал около 40 скоростных плавок. Особенно отличился в соревновании коллектив 12-й печи — сталевары тт. Романов, Бадин и Татаринцев. Они сварили 14 скоростных плавок, значительно перевыполнили нормы с'ема ста-

ли с квадратного метра площади пода печи.

Хорошие показатели имеют сталевары 9-й печи тт. Москалев, Носенко и Осипов. Они добились коллективной стахановской работы, выполняя план на 105 процентов. В первой декаде они сварили 10 скоростных плавок. Большая заслуга в этом мастеров производства, Почетных металлургов тт. Елькина и Нечкина, которые умело организуют скоростное сталеварение, выпуск металла по заказам.

Ф. ИСУПОВ, председатель цехно-ма мартеновского цеха № 2.

На научную сессию в Москву

На днях в столице нашей Родины — Москве проводится научная сессия Центрального научно-исследовательского института черной металлургии, посвященная итогам научно-исследовательских работ, выполненных в 1950 году.

Для участия в работе научной сессии столичного института приглашен сталевар-новатор нашего металлургического комбината, лауреат Сталинской премии Владимир Захаров. 10 мая т. Захаров выехал в Москву.



На снимке: один из лучших вальцовщиков стана «300»-1 сортопрокатного цеха Петр Максимович Зима. В прошлом месяце он выполнил нормы выработки на 125 процентов. Как профорг, т. Зима проводит большую массовую работу в своей бригаде.
Фото Е. Карпова.

Передовики

В основном механическом цехе ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение майского производственного плана.

Образцы стахановской работы показывает токарь-комсомолец Аркаев. В апреле он выполнил нормы выработки на 230 проц. и добился лучших показателей среди токарей цеха. Он дал слово досрочно выполнить план второго квартала. В мае т. Аркаев ежедневно выполняет нормы на 250—260 процентов.

Отлично трудится токарь Петр Родионов, которому за успешную работу в марте было присвоено звание «Лучший токарь комбината». Тов. Родионов каждую смену выполняет свыше двух норм.

Металлолом — мартенам

Трудящиеся ПВС-1 принимают самое активное участие в сборе металлолома для мартеновских цехов.

Придавая исключительно важное значение этому делу, паросиловики в течение марта и апреля собрали и сдали на скрапную базу многие десятки тонн металлоотходов.

Особенно успешно шел сбор лома в апреле. Коллектив обязался к великому празднику трудящихся — 1 Мая собрать и отгрузить мартеновским цехам не менее двух платформ металлолома.

Свое слово трудящиеся цеха сдержали. Накануне 1 Мая в цехе был организован субботник по сбору лома, который прошел успешно. На субботник вышли организованно коллективы многих участков, но особенно хорошо поработали трудящиеся отделений, где профоргтами работают тт. Точилкин, Масленников и Корольев. Трудящиеся этих отделений собрали многие десятки тонн металлолома.

Славно трудились паросиловики смены т. Ильиных. Они загрузили ломом одну платформу. Всего в период субботника было собрано и отправлено мартеновским цехам три платформы металлического лома.

Т. КАЛЯГИН, председатель цехнома ПВС-1.